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ATA DA XXXVI SESSÃO DO CONSELHO DELIBERATIVO PROVISÓRIO DO PÓLO DE 

XERÉM, REALIZADA SOB A PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR E VICE-DIRETOR GERAL 

HERBERT LEONEL DE MATOS GUEDES, NO DIA 23 DE MARÇO DE 2018, ÀS 8 HORAS 

E 30 MINUTOS, NO AUDITÓRIO DO CAMPUS, NA AVENIDA PASTOR MANOEL 

AVELINO DE SOUZA, Nº 27, XERÉM, DUQUE DE CAXIAS.  

Compareceram à sessão os seguintes Conselheiros: A Professora Adjunta e Coordenadora do 

ProfBio Carolina Alvares da Cunha de Azeredo Braga, a Assistente em Administração e 

representante dos servidores técnicos Hemily Gleise de Queiroz Silva, O Professor Adjunto e 

Coordenador do curso de Nanotecnologia Josué Xavier de Carvalho, a Professora Adjunta e 

Diretora Acadêmica Mônica de Mesquita Lacerda, o substituto do Diretor Administrativo 

Denílson de Oliveira Láu, O Técnico em Assuntos Educacionais Eliseu Roque do Espírito Santo, 

a Professora Adjunta e Vice-Coordenadora do curso de Biotecnologia Fabiana Ávila Carneiro, a 

representante Discente Joyce Cristina Guimarães de Oliveira, a representante Discente Jully 

Regina da Mota, a Professora Adjunta e Representante Docente Joana Zanol Pinheiro de Silva, o 

Professor Adjunto e Representante Docente Fernando Luiz Ferreira Rodrigues, o Professor 

Adjunto e Diretor de Pós-graduação e Pesquisa Francisco José Pereira Lopes, a Professora 

Associada e Representante Docente Maria Cecília Menks Ribeiro, sob a Presidência do Professor 

Adjunto e Vice-Diretor Geral Herbert Leonel de Matos Guedes, às oito horas e trinta minutos 

teve início a Reunião do Conselho Deliberativo Provisório do Polo de Xerém – UFRJ; Ao 

iniciar, foi lida a Ata da XXXV Reunião Ordinária do Conselho, aprovada por unanimidade. 

Após a leitura, foram passados os informes: 1.O Vice-Diretor geral Herbert Guedes comentou 

sobre a criação da Atlética Esportiva e deu a palavra para um dos alunos responsáveis pela 

associação. Este explicou que a aceitação pela associação foi muito grande e foi feito um estatuto 

para ser aprovado pelo conselho. Por fim, este estatuto será compartilhado com todos os 

conselheiros para ser votado na próxima sessão do CDPX. 2.A Diretora Acadêmica Mônica 

Lacerda leu a carta com o pedido de exoneração do professor Kleber Luiz do cargo de 

coordenador do curso de Pós-Graduação em Bioquímica e Biologia Molecular. Não havendo 

mais informes, foi realizada a leitura da ordem do dia com as devidas alterações e inclusões: 

1)Rotinas acadêmicas; 2)Possibilidade de mudança da data de início do 2٥ semestre letivo do 

ano de 2018; 3)Afastamento da sede da servidora Ivonete Alves da Silva; 4)Inclusão da 

professora Luisa Andrea Ketzer como membro do Conselho Deliberativo Provisório de Xerém; 

5)Mudança na coordenação do programa de Pós-Graduação de Bioquímica e Biologia 

Molecular; 6)Aprovação da banca de progressão funcional horizontal dos professores Victor 

Túlio Ribeiro de Resende, Fabiana Ávila Carneiro, Juliany Cola Fernandes Rodrigues e Robson 

Roney Bernardo; 7)Renovação de contrato de vagas para professor substituto; 8)Aprovação da 

associação Atlética Esportiva; 9)Alteração na comissão de Biologia Molecular; Passada para a 

discussão dos itens: Quanto ao item 1.Rotinas acadêmicas, 3 alunos pediram quebra de pré-

requisitos de “Biofísica de Sistemas” e superposição de disciplinas em “Agentes Infecciosos 



 

 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO 

PÓLO DE XERÉM 

 

  

ATA_XXXVI_CDPX_23/03/2018 Página 2 

 

Parasitários”. Houve uma discussão se os pedidos deveriam passar pelo coordenador do curso. 

Após debate, as alunas Anna Beatriz Santana Bocatto e Laura Kimberly Ribeiro de Maraes 

tiveram seus pedidos deferidos, com 9 votos a favor e duas abstenções; Já o aluno Michael 

Pinheiro Barbosa teve seu pedido indeferido, com 8 votos contra e 4 abstenções, pois não deu 

uma justificativa convincente perante o conselho. Já as outras rotinas acadêmicas, como 

inclusões e exclusões de disciplinas e cancelamentos de matrícula, foram aprovadas por 

unanimidade; Quanto ao item 2. Possibilidade de mudança da data de início do 2º semestre letivo 

do ano de 2018, o Vice-Diretor Geral Herbert Guedes disse que a mudança para o novo campus 

está prevista para terminar no dia 29 de julho para a parte administrativa e 31 de agosto para a 

parte de laboratório. Como o início do período letivo do 2º semestre está agendado para o dia 6 

de agosto, pode haver atraso devido a mudança. Por isso a possibilidade de alteração na data 

deve ser aprovada pelo conselho para ser passado ao reitor e futuramente ser aprovada no CEG. 

O item foi aprovado com uma abstenção; Quanto ao item 3. Afastamento da sede da servidora 

Ivonete Alves da Silva, a representante Técnico Administrativa Hemily Gleise apresentou o 

processo da servidora com pedido de afastamento por motivo de mestrado e o parecer do setor 

no qual ela trabalha autorizando o afastamento. Após, foi passado a palavra para a servidora 

Ivonete Alves informando que faz mestrado em Educação Profissional e Tecnológica em Minas 

Gerais. O curso tem 24 meses sendo 6 já cumpridos. Ela leva de 4 a 5h de viagem tornando 

inviável o trajeto. O item foi aprovado com uma abstenção; Quanto aos itens 4 e 5, Inclusão da 

professora Luisa Andrea Ketzer como membro do Conselho Deliberativo Provisório de Xerém e 

Mudança na coordenação do programa de Pós-Graduação de Bioquímica e Biologia Molecular, a 

Professora Luisa Ketzer é a nova Coordenadora do PMBqBM, assumindo o lugar do Professor 

Kléber Luiz, e, automaticamente, herdando o seu lugar no conselho como membro efetivo. Os 

itens foram aprovados em bloco por unanimidade; Quanto ao item 6. Aprovação da banca de 

progressão funcional horizontal dos professores Victor Túlio Ribeiro de Resende, Fabiana Ávila 

Carneiro, Juliany Cola Fernandes Rodrigues e Robson Roney Bernardo, a banca foi formada 

pelos professores: Maria Cecília Menks Ribeiro, Márcia Cury, Cláudia de Alencar Santos como 

titulares e Célio Geraldo Freire Lima como suplente. O item foi aprovado com uma ausência; 

Quanto ao item 7.Renovação de contrato de vagas para professor substituto, a Diretora 

Acadêmica Mônica Lacerda listou as renovações ficando: 3 renovações de contrato em Ciências 

Biológicas – Microbiologia, Biologia Molecular e Biorremediação; 3 renovações de vagas em 

Ciências Biológicas – Duas em Química Geral e uma em Biologia Celular e do 

Desenvolvimento; 3 renovações de vagas em Nanotecnologia – Materiais Poliméricos, Ciência 

dos Materiais e Física; 1 vaga nova em Nanociências; O item foi aprovado por unanimidade; 

Quanto ao item 8.Aprovação da associação Atlética Esportiva, O Técnico em Assuntos 

Educacionais Eliseu Roque pediu vista do item; Quanto ao item 9. Alteração na comissão de 

Biologia Molecular, a Professora Maria Cecília Menks Ribeiro saiu para a entrada do Professor 

Kléber Luiz de Araújo e Souza. O restante da comissão é formada pelos professores: Joana 
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Zanol Pinheiro da Silva e Silas Pessini Rodrigues. O item foi aprovado por unanimidade. Nada 

mais havendo a tratar, o presidente do conselho, Professor Herbert Guedes, encerrou a sessão. 

Eu, André Oliveira de Lima, Secretário do Gabinete da Direção, para constar, lavrei a presente 

ata, que, aprovada na sessão de 28 de abril de 2018, e assinada por mim 

_________________________________________ e pelo Vice-Diretor Geral Herbert Leonel de 

Matos Guedes. 

 

______________________________ 

 


